
1. 다음 문장을 x 에 관한 부등식으로 나타내면?

한 권에 x 원 하는 공책 7 권과 한 자루에 y 원 하는 연필 5

자루의 값은 5000 원 이하이다.

① x + y ≤ 12 ② x + y ≤ 5000

③ 7x + 5y ≤ 12 ④
x
7
+

y
5
≤ 5000

⑤ 7x + 5y ≤ 5000



2. x 가 −2, −1, 0, 1, 2일 때, 다음 부등식 중에서 해가 없는 것은?

① x − 1 < 3 ② 3x + 6 < 5 ③ −x + 7 ≤ 5

④ 4x − 7 > 1 ⑤ 2(x + 2) ≤ 6



3. 1

3
x +

5

6
<

a
2
의 해가 다음 그림과 같이 수직선 위에 나타내어질 때, a

의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



4. 부등식 7x − 3a ≤ 4x를 만족하는 자연수 x의 개수가 2개일 때, 상수
a의 최솟값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



5. 200 원짜리 자두와 500 원짜리 복숭아를 합하여 9 개를 사는데, 그
값이 2800 원 이상 3600원 이하가 되게 하려고 한다. 복숭아는 최대
몇 개까지 살 수 있는가?

답: 개



6. x에 관한 부등식 3 − x − a
3
>

a + x
2

의 해가 4(x + 4) < x + 7의 해와

같을 때, a의 값은?

① −33 ② −3 ③ 3 ④ 15 ⑤ 33



7. 연립부등식


4(2 − x) ≤ 5
1

3
x +

2

3
> 1

2x − 3 ≤ 5

를 풀어라.

①
3

4
< x ≤ 4 ② 1 < x ≤ 4 ③

3

4
≤ x < 1

④
3

4
≤ x < 4 ⑤ 1 ≤ x < 4



8. 부등식

x − 11 ≥ 2x − 4
a − x < 1

의 해가 없을 때, a 가 될 수 있는 가장

작은 수는?

① −3 ② −4 ③ −5 ④ −6 ⑤ −7



9. 집 앞 서점에서 한권에 10000원인 책을 인터넷 서점에서는 15% 할인
하여 살 수 있다. 인터넷 서점에서 구입하면 책 권수에 상관없이 배송
료가 3500원으로 일정할 때, 책을 몇 권 이상 사야하는 경우 인터넷
서점을 이용하는 것이 유리한가?

① 3 권 이상 ② 4권 이상 ③ 5권 이상

④ 6권 이상 ⑤ 7권 이상



10. 90L물탱크에 물을 채우는데 경심이가 1분에 3L씩 5분 동안 물을
부은 후 경준이가 15분 이내에 물탱크에 물을 가득 채우려 한다. 1

분에 몇 L이상씩 물을 부어야 하는지 구하여라.

답: L



11. 다음 중 옳은 것은 모두 몇 개인가?

㉠ a ≥ b 일 때, 연립부등식

x > a

x < b
의 해는 없다.

㉡ a ≥ b 일 때, 연립부등식

x > a

x > b
의 해는 x > a 이다.

㉢ a > b 일 때, 연립부등식

x > a

x ≤ b
의 해는 없다.

㉣ a < b 일 때, 연립부등식

x < −a + 1

x − 1 > −b
의 해는 없다.

㉤ a = b 일 때, 연립부등식

x ≥ a

x ≤ b
의 해는 1개이다.

답: 개



12. 4%의 설탕물과 12%의 설탕물 200g 을 섞어서 농도가 9% 이상인
설탕물을 만들려고 한다. 이때, 4%의 설탕물을 섞은 양의 범위는?

① 100g 이하 ② 110g 이하 ③ 120g 이하

④ 130g 이하 ⑤ 140g 이하



13. 어느 학교 학생들이 운동장에서 야영을 하기 위해 텐트를 설치하였
다. 한 텐트에 3 명씩 자면 12명이 남고, 5명씩 자면 텐트가 10개가
남는다고 할 때, 텐트의 수를 구하여라.

답: 개

답: 개

답: 개



14. a − 1
2

+
a
3
<

1

3
일 때, ax + 3 < 3a + x 의 해를 풀면?

① x < 3 ② x > 3 ③ x < −3

④ x > −3 ⑤ x < 1



15. A = 2(x + m), B = 5x + 4n, C = 3x − 2n 에 대하여 연립부등식
A ≤ B ≤ C 를 풀었는데, 실수로 m 과 n 의 값을 바꾸어 푸는 바람
에 해가 8 ≤ x ≤ 21 이 되었다. 이 부등식을 올바르게 풀었을 때의
A ≤ B ≤ C 를 만족하는 해의 최솟값을 구하여라.

답:


